



CONSULTA MÉDICA

R. Alvarez de Toledo y Valero
Profesor auxiliar de la
Facultad de Medicina
DE DOS A CUATRO
San Jerónimo, 32, 2.º

Fiestas del Corpus

Los conciertos
Clasificados por autores, publicamos a continuación, la lista de obras que en el Palacio de Carlos V han de verificarse durante las próximas fiestas del Corpus...

Distribución: primero, de 600 pesetas; segundo, de 400; tercero, de 250; cuarto, de 200; quinto, de 100; sexto, de 50.
Matrícula, 20 pesetas.
Segunda carrera: Provincial.
Handicap para los caballos que hayan tomado parte en la Provincial del primer día...

Condiciones generales
1.ª Las inscripciones se harán en casa del Secretario, Angel, núm. 17, Granada, hasta el 11 de Junio y se podrá inscribir caballos, hasta media hora antes de cada prueba o carrera, pagando doble matrícula.
2.ª Tanto las pruebas de concurso como las carreras, serán montadas por gentileza, pudiendo en las carreras montar jockeys, sin recargo.

Junta de defensa del Albayzín
En reunión celebrada por esta Junta en el día de ayer, se dió cuenta de los asuntos siguientes:
Lectura de varias cartas de señores diputados y senadores de la provincia, en que manifiestan a esta Junta las gestiones que llevan a cabo, para que en el más breve plazo se proceda a la construcción de la carretera del Fargue.

Se dió cuenta asimismo de otro oficio que a la misma dirige el maestro de escuela de la parroquia del Salvador, solicitando el apoyo de esta Junta para la Mutualidad escolar, y por último por varios individuos se manifestó, que la farola que existía en la plaza de los Ortigas, se destruyó hace cuestión de un mes, y por lo tanto encuétrase dicha plaza completamente a oscuras. También se hizo presente el acuerdo del señor Alcalde, cediendo la plaza de Alíatar, para la Sociedad de construcciones de casas baratas.

En su virtud, tomáronse los acuerdos siguientes:
1.º Comunicar por medio de atenta carta al señor Alcalde, estar conforme esta Junta, con la organización de la velada.
2.º Dirigir atento oficio a la Comisión de Alumbrado, rogándole la pronta instalación de la farola mencionada.

3.º Contestar al maestro de escuela, que por carecer esta Junta de ingresos de ninguna especie, no puede acceder a suscribirse con cuota alguna, aun cuando ofrece su modesta cooperación para su formación, sin perjuicio de que los individuos que la componen, puedan particularmente ellos suscribirse con alguna cuota.
4.º Recabar de los señores diputados y senadores nuevamente, no dejen las gestiones hasta conseguir el fin que se persigue y por último acordó escribir una carta al señor Alcalde manifestándole el desagrado con que la Junta y todo el Albayzín ha visto el acuerdo de la cesión de la plaza de Alíatar, y publicarla en la prensa, para conocimiento de todos, y en particular de los concejales del distrito.

No habiendo más asuntos de que tratar, se terminó la reunión, hasta el miércoles, que se reunirá la Junta para la organización de la velada.
En vista del último acuerdo de esta Junta, nos ruegan la inserción de la siguiente carta:
«Señor Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Muy señor nuestro: Con gran sorpresa se enteró esta Junta de las disposiciones de V. S. cediendo a la Sociedad de construcciones (de casas baratas el terreno que ocupa la plaza de Alíatar.
No hemos de ocultar a V. S. el desagrado con que los vecinos del Albayzín y esta Junta han visto tal disposición, puesto que dicha plaza es la única existente en el Albayzín bien organizada y de mejores condiciones para recreo y expansión de sus vecinos.
No llegamos a comprender, cómo se haya podido dar tal disposición, después de haber hecho tantos gastos y sacrificios en dicha plaza hasta conseguir hermosa obra en la forma que lo está, de lo cual están satisfechos estos vecinos, y mucho más lo estarán cuando se lleve a la práctica el acuerdo que la Corporación de que V. S. es digno presidente, tiene tomado, de instalar en la misma un arco voltáico y canapeses en derredor.
Creemos existen en el Albayzín suficientes solares, con más condiciones para obras de tanta importancia, de tan abundantes resultados; y aprovechamos también esta circunstancia para expresar a dicha socie-

dad nuestra gratitud, por haber elegido este barrio para obra tan benéfica.
Por lo expuesto, esperamos de usted atienda nuestra justa petición, que es la de todo el barrio del Albayzín, y en su consecuencia ordene la derogación de tal disposición.
Le anticipan gracias y le reiteran respeto y consideración, sus atentos afectos s. s. q. s. m. b., por la Junta de defensa, el presidente, José González.

El suicidio de ayer
Manuel Exmenota Ruiz, natural y vecino de Granada, hijo de Manuel y de María, soltero, de sesenta años de edad, era uno de los acogidos en el Hospital de dementes, más antiguo de la casa, puesto que su entrada en el albergue donde se cobijan los infelices alienados databa del día 5 de Enero de 1893.
Su carácter apacible y servicial, aunque algo taciturno, le hacía ser generalmente apreciado, y desde hace algún tiempo venía desempeñando el cargo de mozo del médico del establecimiento.
Ayer de madrugada, como a las cinco, Exmenota abandonó la cama, y aprovechando una distracción de los empleados de servicio, penetró furtivamente en un cuarto de la planta baja, donde se guardan los utensilios, atrancó por dentro la puerta con una tabla, y subiéndose en una escalera de mozo que allí había, anudó la cuerda de una camisa de fuerza a una viga del techo, y con un lezo corrido se le ciñó al cuello, tirando con el pie la escalera y quedando pendiente de la misma, separado del suelo como medio metro.
A las siete de la mañana, el conserje del Hospital de dementes, que había notado la falta de Manuel Exmenota, practicó una detenida pesquisa en el establecimiento, encontrándolo en el cuarto referido, pendiente de la cuerda y cadáver ya rígido por el tiempo transcurrido.

Avisado el juzgado de instrucción del Sagrado, éste, compuesto por el juez señor Gamero, secretario judicial señor Guglieri, oficial señor Tovar y alguacil señor Zarza, se constituyó en el lugar del hecho, comprobando la muerte, por estrangulación, del desdichado Exmenota, en cuyos bolsillos no se encontró papel alguno, ni nada que demostrara los móviles que le impulsaron a poner fin a su existencia.
El juzgado dispuso el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial, donde esta tarde a las tres será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Sánchez Girona y Santos Domínguez.
El suicida carece en absoluto de familia y no se le conoce pariente alguno.

Los exploradores
En la reunión del sábado, hizo el resumen de sus anteriores conferencias el señor Cifuentes, dando las normas que deben seguirse en casos de contusiones, hemorragias, heridas, etc., hablando a continuación de las fecturas, sus causas y los medios que deben emplearse en los primeros momentos para inmovilizar el miembro fracturado.
Después el señor López Dóriga, continuó sus conversaciones, sobre las reglas que deben seguirse al transitar por las calles, haciendo hincapié en las atenciones que debemos guardar con los ciegos.
Lección con todo encarecimiento, la práctica de la fraternidad entre exploradores, diciendo que siempre deben defender a los compañeros y ayudarlos, no hablando nunca mal de ellos, ni pensando mal.
Expresa su satisfacción por el comportamiento de los exploradores de Granada, diciendo que ha recibido telegrama de Madrid, felicitándole y diciendo que en la Asamblea de Acción Social, que actualmente se celebra en Madrid, fueron ovacionados.
Después fué leída la orden del día para el domingo.

La corrida benéfica
La corrida que de beneficio de la Asociación de Caridad se celebrará en nuestro circo tauromó el 31 del corriente por Corcito y Lagarjillo III, será presidida por las bellísimas y distinguidas señoritas Carmen Martel, Trinidad Peñalver y G. de las Cortinas, Natividad Valverde y Lolita Burgos Martel, acompañadas por la presidenta de honor señora marquesa de la Garantía.
Pedirán las llaves, montando bricos caballos lijosamente enjaezados, don Pedro Nestares y D. José Meléndez.

Casos y cosas
Un amigo del Puertollano.—Los de Seguridad detuvieron ayer en la casería del Olivo, a Salustiano Ballesteros, en poder del cual se encontraron varias armas sin la correspondiente licencia, acusándosele también de encañador del vandu el Puertollano.
Escándalo.—Antonio Ruiz ingresó anoche en la Jefatura por promover un fuerte escándalo en estado de embriaguez.
Heridos.—En la Casa de Socorro fueron ayer curados: José Padilla Pozo, de seis años, de herida contusa en el labio superior y contusiones en diversas partes del cuerpo, producidas por una caída y Federico Goicochea, de trece, de herida contusa a nivel de la sutura interparietal.

Accidentes de trabajo.—José Gallego González, alb.ñil, de veintiseis años, fué asistido anteayer en la Casa de Socorro de una herida contusa en la frente producida por accidente del trabajo, en el ejercicio de su profesión.
Francisco Sánchez Cejudo, empleado de los tranvías, de diez y nueve años, tuvo la desgracia, anteayer, de que le cayera encima un rail, produciéndole una contusión en el pie izquierdo, de cuya lesión fué curado en la Casa de Socorro.
El panadero Francisco Castilla Rodríguez, de diez y siete años, trabajando en el horno del señor Ladrón de Guevara, se produjo una fuerte contusión y magullamientos de los tejidos de la mano derecha, de la que igualmente fué asistido en la Casa de Socorro.
Una caída.—Agapito Liébene, de diez y siete años, cayó anoche de un carruaje, ocasionándose una distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda, siendo asistido en el mismo establecimiento benéfico.

Los perros.—Carmen García Soria, de diez y ocho años, fué asistida en la Casa de Socorro de herida en la pierna derecha producida por mordedura de perro.
Dolores Miranda, de catorce, fué también asistida de erosiones en el brazo derecho producidas igualmente

carretera de Tablate a Albuñol. Almejir, camino de Nótiez a la carretera de Turón, a la de Lújar a Orgiva, la de Tablate a Albuñol por Almejir en Torvizcón. Murchas, camino desde el kilómetro 30 de la carretera de Granada a Motril, a Murchas, Albuñuelas, Saleres, Cónchar, Padul, camino de Albuñuelas al Padul, con remales a Cónchar y Saleres. Loja, camino de Zagra a carretera de Loja a Priego. Gualchos y Motril, camino de Gualchos a la Garnatilla. Motril, Gualchos y Lújar, camino de Lújar a Motril. Loja, camino desde la carretera de Bailén a Málaga a la de Rute a Loja. Benalúa de las Villas, camino desde este pueblo a la carretera de Bailén a Málaga, sitio conocido por el colegio de «Andas» y Benamaurel y Baza, solicitan la construcción de un camino que una dichos pueblos.

Reparto de socorros
Hoy marchan a Loja, el gobernador señor Tejón, el presidente de la Diputación señor Oliveras y el diputado provincial señor Albe, con objeto de repartir las ropas enviadas por S. M. la Reina, a los damnificados por las tormentas del día 8.
La señora marquesa de Casa Tabares, a quien la augusta dama mandó los donativos, asistirá al acto de la entrega, para lo cual lleva en Loja varios días.
Los expedicionarios regresarán probablemente en el tren de la tarde.

Mutualidad escolar
Ayer se remitieron por este Gobierno civil, al Instituto nacional de Previsión, las proposiciones para libretas de dote infantil, hechas por la Mutualidad escolar, «Nuestra Señora de la Consolación», establecida en la escuela nacional de San Andrés, a cargo del maestro D. Manuel Pineda López.
Enfermedades de los ojos.—Gabinete del oculista francés, Gran Vía Colón, 44, pral. 2.º

Dependiente de Farmacia
Se necesita con esmerada práctica y buenas referencias, en la Farmacia de «El Globo», Sevilla.
La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, 1 peseta.

Chéfaló-Palermo
Anoche, en el correo de los Andaluces, llegaron a Granada los artistas, personal y servidumbre que forman la Compañía Chéfaló-Palermo, que ha de actuar durante pocos días en el teatro Alhambra.
Por la hora de llegada del tren no fué posible retirar toda la indumentaria y material, parte del cual está ya instalado en el escenario del teatro y durante el día de hoy se trabajará por completar la escena, operaciones que tiene que dirigir personalmente el señor Chéfaló.
La cantidad de objetos, lujosos cortinajes, decorados y aparatos invertidos para la presentación de los músicos de Chéfaló-Palermo es de tal consideración, que justifica el misterio que rodea al trabajo de estas mundanas atracciones, secreto que nos ha sido imposible quebrantar, por haber dado orden el señor Chéfaló de no permitir la entrada al escenario, orden tan rigurosa que alcanza a parte del personal que viene con la Compañía.

En Cervantes
Anoche se estrenó con un gran éxito las primeras películas «Sueño irrealizable», en dos partes y en color, y la policélica, en tres partes, «Saqueadores de chalanas»; hoy se repite en la primera y tercera sección.
En la segunda se estrena un grandioso programa, figurando entre las que lo forman la grandiosa película en tres partes «El infierno del amor», que con seguridad llamará la atención por su sugestivo y emocionante argumento.

Salón Regio
Beneficio del niño Teruel
Como ya anunciamos ayer a nuestros lectores, hoy celebrará su beneficio en este favorecido coliseo, el prezo artista niño Teruel.
El programa para esta función de honor, es el siguiente:
1.º Sinfonía por el sexteto.
2.º Cinematógrafo. Un escogido programa de películas, todas de estreno.
3.º El entremés de los hermanos Quintero, titulado La Zancadilla, interpretado por los hermanos Teruel.
4.º Little's Vitelito's aplaudidísimos gimnastas Olímpicos.
5.º El cuarteto Teruel (cantos y bailes aragoneses).
Mañana miércoles, gran debut de Paqueta Sicilia.

Cartera de un Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix.—Contra José Ortega Alcalá, sobre homicidio. Tribunal del jurado.—Abogado, señor Cánovas; procurador, señor Cano; secretaría del señor Valverde.
Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz.—Contra José Serrano Sierra, sobre hurto.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Amador; secretaría del señor Serra.
Juzgado del Sagrado.—Incidente de apelación en un robo, efecto del auto de 18 de Febrero de 1914, por

Notas diversas
Subastas
Esta mañana a las doce, se verificó una subasta para comprar un caballo con destino a la Guardia municipal.
Y el día 27, a las doce, se subastó la confección de 78 guerreras y 63 pantalones para la Guardia municipal, al precio 37,50 pesetas por guerrera, y 17,50 por cada par de pantalones.

Los procurados es
Reunido el Colegio de Procuradores de esta Audiencia, ha acordado nombrar a D. Eduardo Navarro Serrador, para que represente a la Corporación en la Asamblea nacional de procuradores, que ha de celebrarse en Madrid el día 30 del actual.
Un incendio
La Guardia civil de Huéscar ha detenido a Joaquín Puente y cinco individuos más, los cuales prendieron fuego a una choza que en las eras de aquel pueblo tiene Pascual Cabrera.

Historia Natural
Esta tarde a las cuatro, se reúne en la Universidad la Sociedad de Historia Natural.
VIGOROSINA AGUIRRE
—Cura tabarcoléica y cataros—
(Véase anuncio en cuarta plana).

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artrítico, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.
Dependiente de Farmacia
Se necesita con esmerada práctica y buenas referencias, en la Farmacia de «El Globo», Sevilla.
La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, 1 peseta.

Crónica de espectáculos
Chéfaló-Palermo
Anoche, en el correo de los Andaluces, llegaron a Granada los artistas, personal y servidumbre que forman la Compañía Chéfaló-Palermo, que ha de actuar durante pocos días en el teatro Alhambra.
Por la hora de llegada del tren no fué posible retirar toda la indumentaria y material, parte del cual está ya instalado en el escenario del teatro y durante el día de hoy se trabajará por completar la escena, operaciones que tiene que dirigir personalmente el señor Chéfaló.
La cantidad de objetos, lujosos cortinajes, decorados y aparatos invertidos para la presentación de los músicos de Chéfaló-Palermo es de tal consideración, que justifica el misterio que rodea al trabajo de estas mundanas atracciones, secreto que nos ha sido imposible quebrantar, por haber dado orden el señor Chéfaló de no permitir la entrada al escenario, orden tan rigurosa que alcanza a parte del personal que viene con la Compañía.

En Cervantes
Anoche se estrenó con un gran éxito las primeras películas «Sueño irrealizable», en dos partes y en color, y la policélica, en tres partes, «Saqueadores de chalanas»; hoy se repite en la primera y tercera sección.
En la segunda se estrena un grandioso programa, figurando entre las que lo forman la grandiosa película en tres partes «El infierno del amor», que con seguridad llamará la atención por su sugestivo y emocionante argumento.

Salón Regio
Beneficio del niño Teruel
Como ya anunciamos ayer a nuestros lectores, hoy celebrará su beneficio en este favorecido coliseo, el prezo artista niño Teruel.
El programa para esta función de honor, es el siguiente:
1.º Sinfonía por el sexteto.
2.º Cinematógrafo. Un escogido programa de películas, todas de estreno.
3.º El entremés de los hermanos Quintero, titulado La Zancadilla, interpretado por los hermanos Teruel.
4.º Little's Vitelito's aplaudidísimos gimnastas Olímpicos.
5.º El cuarteto Teruel (cantos y bailes aragoneses).
Mañana miércoles, gran debut de Paqueta Sicilia.

Cartera de un Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix.—Contra José Ortega Alcalá, sobre homicidio. Tribunal del jurado.—Abogado, señor Cánovas; procurador, señor Cano; secretaría del señor Valverde.
Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz.—Contra José Serrano Sierra, sobre hurto.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Amador; secretaría del señor Serra.
Juzgado del Sagrado.—Incidente de apelación en un robo, efecto del auto de 18 de Febrero de 1914, por

El atraco de los alemanos
La célebre causa del atraco a los alemanos, hecho escandaloso del que recordaron nuestros lectores, ha sido abierta nuevamente, por figurar en ella como procesado rebelde el Conde, y recibidas a éste las oportunas declaraciones, se ha declarado terminado el sumario, por lo que respecta al antiguo guarda de los Revites y elevado a la Audiencia.

Crónica Religiosa
Santos del día.—San Felipe de Neri. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Felipe de Neri, confesor, con rito doble y color blanco.
Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).
Jubileo de las 40 horas.—En San Antonio, se manifiesta a las siete de la mañana y se oulta a las siete de la tarde.
Mañana en San Antonio.
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.
Misa rezada.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez. En los Hospitalicos y San Juan de Dios desde las siete a las diez de la mañana. En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.
Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve menos cuarto de la mañana.
En San Antonio, a las diez.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio.
Misa de mayo.—En el Angel, a las siete de la mañana. En San Justo y San José, a las ocho. En el Seminario, a las cinco de la tarde. En el Colegio de Niñas Nobles y Colegio de Riquelme, (capilla de Santa Filomena), a las cinco. En la gruta de Nuestra Señora de Lourdes, a las cinco y media. En San Antonio, los Capuchinos y San Matías, a las seis. En los Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús, Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Recogidas, Comendadoras de Santiago, San Cecilio, Servicio Doméstico, Santa María de la Alhambra y Santa Paula, a las siete. En el Sacro Monte, la Magdalena, Segrario, las Angustias, San Justo y Pastor, San Gil, el Salvador, Santa Inés, la Concepción, San Pedro, San Andrés y San Juan de Dios, a la oración. En San Ildefonso, a las ocho de la noche.
Novena.—A San Antonio de Padua, en San Antonio, a las seis de la tarde, con sermón.
Martes de San Antonio.—En la Encarnación y en la capilla de la Misericordia, a las siete y media de la mañana; en San Ildefonso, San Andrés, San Cecilio, San Justo y Santa Inés, a las ocho; en las Comendadoras Calzadas, a las ocho y media; en el Angel y San Pedro, a las nueve; en San Juan de Dios, a las nueve y media; en San Gil, Santa María Magdalena, Santa Escolástica, Sagrario y capuchinas, a las doce; en las Angustias, a las doce y media.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena.

Matadero
Ayer se carizaron en el Matadero 15 reses mayores, con peso de 2851 kilos, de 1,73 a 1,98 pesetas cada uno; 107 borregos, con 1057, a 1,67.

Beneficencia y Sanidad
La Asociación de Caridad repartió ayer 600 comedias.
En el Asilo nocturno pernoctaron anteañoche 29 pobres.
Movimiento de población
Ayer 2 nacimientos y 5 defunciones.
SECCION DE ESPECTACULOS
Teatro Cervantes
Gran Cine artístico, último modelo de 1914 de la renombrada casa Pathé.
Función para hoy.
Tres secciones a las ocho, nueve y cuarto y diez y media.
Programa para la primera y tercera sección:
1.º Sinfonía.
2.º y 3.º—Sueño irrealizable.
4.º, 5.º y 7.º—Saqueadores de Chalanas.
Programa para la segunda sección:
1.º Sinfonía.
2.º—aza del hipopótamo, estreno.
3.º—Lilly y su perro, estreno.
4.º—Venus rapada por Salustiano.
5.º, 6.º y 7.º—El infierno del amor, estreno.
Precios.—Palcos, 2 pesetas; butaca, 0,50; entrada general, 0,15; paraiso, 0,10.
Salón Regio
Frente al parque de Bomberos
Teatro de invierno y verano. Cinematógrafo y variedades. Estrenos todos los días. Sensacionales y frecuentes debuts. Espectáculos por secciones a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once de la noche.
Los días festivos y juéves, funciones de tarde para familias y colegios a precios reducidos.
Cinematógrafo Lux Eden
Gran Cinematógrafo situado en la Gran Vía.
Por la noche. Función por secciones a las nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de grande atracción y novedad.
Precios.—Preferencia, 30 céntimos, entrada general, 15.

La casa
Más acreditada en sombreros para caballeros y niños es la de
ANTONIO GOMEZ
Reyes Católicos, 19, entraseulo
Dr. Rivera
Especialista en enfermedades de
—Garganta, Nariz y Oídos—
RAYOS X
Consulta diaria de 2 a 4. Económica para obreros, de 6 a 7 de la noche.
Días festivos, sólo de 2 a 3.
CUESTA DE GOMEZ, 9.
CAFE HISPANO-SUIZO
—Placeta de la Trinidad—
El propietario de este cómodo y elegante establecimiento invita a los aficionados a saborear café puro verdad, hecho o nuevo cada hora, visiten su casa para conocerse del milagro que supone servir café excelente por 15 céntimos.
A precios económicos se cobran todos los servicios: licres, granizados, vinos, café, té, refrescos, etc.
Desde las siete de la mañana a las doce del día se sirve café con tostada por 25 céntimos.
Especialidad en el té de los Reyes, el mejor que se consume en el mundo.
Visítad el Café Hispano-Suizo.

BOLETIN DEL DIA
SECCION DE MERCADOS
Alhóndiga de granos
Granada 23 de Mayo de 1914
Trigo.—Sobrante anterior, 810 quintales métricos.—Entrada, 90.—Total existencia, 900.—Se vendieron 172 quintales, al precio de 33,52 a 34,22 pesetas.—Sobrante 728 quintales.
Habas, de 24,24 a 25,75 pesetas, quintal.
Habas, de 28,26 a 29,24 fd. fd.
Maíz, de 21,81 a 22,72.
El precio del trigo osciló entre 14,00 a 15,50.

BALNEARIO DE ZUJAR
Premiado con la MEDALLA DE ORO en la Exposición internacional de Hidrología de 1913.
Estación térrica de Zujar-Préila (línea del Sur de España)
—A cinco horas de Granada.—
Con billetes especiales de ida y vuelta a mitad de precio.
Agua Cloro-sulfatada-sódica, ricas en magnesio, sulfúrico, nitrogenadas muy radioactivas 1.216'05 voltios y muy ricas en materia orgánica.
Sin rival para las enfermedades REUMATICAS (en todas sus manifestaciones) NERVIOSAS, DE LA PIEL, ESTADOS ATÁFROSOS (94'46 por 100 de nitrógeno) ELIMINACION MERCURIAL. Dos BALNEARIOS, antiguo y moderno, toman to como modelos para este último los célebres de Wiesbaden (Alemania) y Ailshausen (Prusia), con todos los adelantos conocidos hasta el día.
Es hoteles con pansión completa, desde tres pesetas.
—Jefe de Cocina D. José de la Fuente.—
Grandes y benéficas reformas en los servicios de mesa.
PRIMERA TEMPORADA OFICIAL.—De 1.º de Mayo al día 20 de Junio.
Para prescripción, tarifas y folletos ilustrados, dirigirse a la Administración, Se recomienda avisar la llegada.

Enfermedades de los ojos y de los niños
Consulta a cargo del Doctor García Duarte, catedrático de estas especialidades en la Facultad de Medicina.
De dos a cuatro.—Plaza Nueva, 3.
El depurativo «FUSTER»
Es el remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estómago, dolores reumáticos, neurastenia, asma, enfermedades secretas de la mujer, sífilis, venéreo, herpes y demás que tengan por origen la existencia en la sangre de toxinas y ácido úrico, porque el DEPURATIVO FUSTER, expulsa y obliga a salir, por el sudor y la orina, las antedichas impurezas.—PILDORAS BALSAMICAS FUSTER: Curan catarros, tes de los físicos y afecciones de la garganta.
Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, núm. 22, Valencia, y D. Juan González de la Torre, calle de Mesones, Farmacia, y D. Miguel González Peralos, plaza de San Gil, 10, Granada.

Telegramas

La Información presidencial

Madrid 25 El señor Dato recibió hoy numerosas visitas, incluso la del obispo de Pamplona y la de Pablo Iglesias.

Este último le habló del conflicto de Riotinto, donde se planteará la huelga general por no cumplirse la Compañía el laudo que puso término a la última huelga y por haber despedido a varios obreros que se significaron en la misma.

El presidente le pidió una lista de los obreros despedidos con objeto de hacer todo lo posible para que se les reponga.

Pablo Iglesias pidió el indulto de un metalúrgico condenado en Barcelona, a lo que contestó el señor Dato, que estaba concedido desde hace tres días.

También le habló Pablo Iglesias de las manifestaciones que realizan en la puerta del Congreso los jóvenes mauristas, manifestando a este propósito, que si persisten en ellas, los obreros harán manifestaciones contrarias.

Le habló, por último, del proyecto de pensión a los supervivientes de la guerra de África de 1860 y del proyecto de ley reformando el Código minero.

También visitó al señor Dato una comisión de secretarios judiciales para entregarle las conclusiones de la asamblea que se clausuró ayer.

Después de estas visitas, el presidente recibió a los periodistas, a quienes manifestó, que se había firmado un decreto de Fomento, autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de ferrocarril de Cuenca a Utiel y otro para la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Hablando del debate del Mensaje dijo, que ignoraba cuándo terminará.

Llevamos discutiendo dos semanas—añadió—y todavía no hemos pasado de la primera enmienda del Mensaje. Siguiendo así, invertiremos todo Junio y estaremos dos meses discutiendo asuntos políticos.

Dijo, que en su conferencia con Pablo Iglesias, además de los asuntos apuntados, se ocuparon de la ley regulando el trabajo en las minas y de otros proyectos de carácter social.

Notas políticas

Madrid 25 Campos deslindados

El periódico ABC dice, que después del debate de Marruecos han quedado perfectamente deslindados los campos, entre los partidarios de la rectificación de la guerra y quienes entienden y proclaman que debe proseguir actuando el elemento militar.

Sostiene el periódico la necesidad de un cambio inmediato de la política que se sigue en África, sustituyendo activamente, no lentamente, la acción militar por la política.

Prender lo contrario es aventurado y podría ser peligroso.

España no aceptaría hoy, sin experimentar una gran convulsión y una protesta airada la frase famosa de «el último hombre y la última peseta».

El debate político

En el Congreso se planteará fuertemente el debate político, cuando empiece a discutirse la totalidad del Mensaje.

Intervendrá seguramente, el señor Maura.

Homenaje a D. Melquiades

La Junta nacional del partido reformista, ha acordado por aclamación, como prueba de adhesión unánime del partido a la obra parlamentaria de don Melquiades Álvarez, hacer una gran tirada de su último discurso, y repartirlo profusamente en toda España.

Además le visitó una comisión para felicitarle.

Se han recibido cartas y telegramas de toda España, reflejando entusiasmo y satisfacción por la obra parlamentaria de don Melquiades.

Las Cortes

Madrid 25 Senado

Abierta la sesión y aprobada el acta, el ministro de la Gobernación promete tramitar con urgencia el expediente de urbanización del extrarradio de Madrid.

El ministro de Fomento da lectura a un proyecto restableciendo las plantillas administrativas de su departamento.

El señor Canellas pide que se supriman los impuestos que gravan las escuelas particulares.

El señor Picó solicita que se cumpla la ley de seguridad marítima, para evitar frecuentes siniestros en los pescadores del Cantábrico.

Los ministros de Marina y Fomento lo prometen.

Se entra en el orden del día, poniéndose a discusión el proyecto regulando las condiciones de embarco de los capitanes y tenientes de navío.

Se debaten brevemente algunas enmiendas, se aprueba el proyecto y se levanta la sesión.

Congreso

Al empezar la sesión, el banco azul está desierto.

Los señores Soriano y Barriovero censuran la ausencia de los ministros.

Después de algunos ruegos sin interés, el señor Barriovero pregunta qué razones ha habido para que el Monte de Piedad de Gijón haya suspendido los pagos.

El señor Carmet se ocupa de las trabas que encuentran en el extranjero los vinos españoles. Lamenta que las leyes alemanas impidan la importación de nuestros vinos.

El ministro de la Gobernación, que se encuentra ya en la Cámara, contesta al señor Barriovero, que en la suspensión de pagos del Monte de Piedad de Gijón se ha cumplido el Código de Comercio.

La alarma—dice—la produjo un periódico y pudo haber ocasionado un conflicto.

La presidencia ruega al señor Rosales que aplaque para mañana la defensa de su proposición.

Se acuerda así.

El señor Simó ruega al ministro de Gracia y Justicia que presente un proyecto para que puedan los testigos declarar en los tribunales utilizando los dialectos catalán, valenciano, gallego y vascongado, sin perjuicio de que se traduzcan las declaraciones al idioma oficial.

El marqués de Vadillo contesta exponiendo los inconvenientes que tendría la innovación.

Orden del día

La Cámara está animadísima. Se reanuda el debate sobre Marruecos, concediéndose la palabra al señor Cambó para rectificar.

La expansión territorial—dice—se ha acompañado siempre con aumento de fuerzas navales, y sería una insensatez romper el statu quo del Mediterráneo.

El señor Rodés—añade—como republicano aspira a la implantación de la República, que no puede hacerse sin la revolución.

El fracaso en la cuestión de África podría determinar el del régimen, y por ello solicita el señor Rodés el regreso del ejército.

Las revoluciones agotan las energías nacionales y estimo, que dentro del régimen pueden encontrarse soluciones.

Insiste en la conveniencia de designar una comisión parlamentaria, que no determinaría ninguna confusión de poderes y que podría marcar una orientación.

Apena—dice—pensar que se oírará el Parlamento sin haber conseguido nada.

El orador propone las siguientes conclusiones:

Primero. Mantenimiento del derecho que en el Norte de África se nos concede por el tratado de 1912.

Segundo.—Para hacerlo, procédase con parsimonia, evitando resistencias.

Tercero.—Que se haga el protectorado sin ansias de conquista, empleando la acción política, mejor que la militar.

El señor Dato.—Conformes. El señor Cambó termina diciendo, que pueden sobrevenir gravísimos conflictos. (Aplausos de los regionalistas).

Rectifica el conde de Romanones.

Yo hablé de tiempo y paciencia—dice—no como una solución, sino como condición necesaria para las soluciones.

No fui a París para consultar a Poincaré y personalidades francesas.

Jamás preconicé la política militar, como la única y necesaria.

Soy partidario de la acción civil, y lo prueba, el que quise que fuera el señor Villanueva a Marruecos como alto Comisario.

Respecto a lo que debe ser el protectorado, estoy conforme con el señor Maura.

Hay en Marruecos dos países: uno gubernamental y otro del robo y la indisciplina. Este nos ha tocado en suerte. ¿Qué tiene de

particular que los que desobedecieron al Sultán tampoco obedezcan al Jefe. Este escribe a las cabillas, pero no le contestan. (Risas y rumores.)

La acción militar debe ser el complemento de la civil.

Insiste en asegurar que es enemigo acérrimo de la acción militar como único medio.

El ferrocarril de Tánger a Fez tenemos un plazo para hacerlo. No haciéndolo no faltará quien nos sustituya.

El problema de Marruecos—termina—se ha agravado; por eso soy ministerial, porque antes que nada me interesa la patria.

Pablo Iglesias pide que se le reserve la palabra para mañana. Se accede a ello y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

Una conversación interesante

En los pasillos del Congreso conversaban esta tarde sobre el debate del Mensaje los señores Burell, conde de Romanones y Villanueva.

El Gobierno—decía el señor Burell—con la discusión del problema de Marruecos quería que la discusión del Mensaje comprendiese también el debate político para liquidar éste con una votación exclusiva acerca de aquella cuestión, pero el señor Maura, citándose en su discurso al problema del Norte de África, impidió los propósitos del señor Dato, que no podrá excusarse de aceptar el debate político, que tendrá graves consecuencias para el Gobierno.

El conde de Romanones, replicó:—Lo cierto es, y eso vamos ganando, que el discurso del señor Maura no causó gran efecto a la mayoría, porque se está efectuando una importante evolución en nuestro Parlamento, que es la de que los diputados ya no se impresionan por idealidades ni oratorias, sino por la conducta, los hechos y la Gaceta que es donde todas las realidades tienen expresión.

El señor Villanueva añadió.—Aquí lo grave y lo que no puede tolerarse es que el Gobierno persista en su conducta actual sobre el problema de África, como el sábado lo anunció el señor Dato. Como prueba de la gravedad del problema está un artículo de El Telegrama del Rif en el que se afirma, que el ejército no admitirá que se entregue el alto comisario de la zona española a una persona civil.

En este debate ocurre, que unos y otros utilizan en sus discursos las personas del Rey y de las autoridades militares de África como proyectiles que se cruzan del banco azul a los bancos de las oposiciones.

Solo para quitar prestigio éstas a las oposiciones.

Mo obstante estas palabras del señor Villanueva, se hizo circular por el Congreso varios números del periódico El Telegrama del Rif que nada contiene de las afirmaciones hechas por aquél, sino que se limita a publicar un artículo afirmando que el ejército se halla al lado de la Patria y de las instituciones.

Precauciones

Cumpliendo instrucciones del Gobierno, desde primera hora, había frente al Congreso y en las calles inmediatas numerosos guardias de Seguridad, que prohibían la formación de grupos.

También la calle donde está instalado el Circulo maurista, está muy vigilada ante el temor de que los obreros, que están bastante excitados, realicen manifestaciones de desagrado por la detención de un compañero el viernes, frente al domicilio del señor Maura.

La sesión del Congreso se levantó a las siete menos veinte de la tarde, sin que hubiesen sido necesarias las precauciones policíacas.

Un logogrifo geográfico

De conformidad con el proyecto del ministro de Fomento, la Comisión del Senado dictaminó hoy favorablemente el ferrocarril de Aznaicolllar a Cuchinchón.

Con ello ha quedado resuelto un logogrifo que preocupaba grandemente a los senadores.

El punto, término de la línea, Cuchinchón, ha estado sin parecer en el mapa durante varios días. Nadie sabía dónde se hallaba.

La comisión pidió informes a los centros oficiales sobre Cuchinchón, lugar desconocido en la cartografía y en los centros.

Se ha averiguado al fin que se trata de una agrupación de edificios, viviendas de mineros.

El proyecto se ha dictaminado y la Cámara los discutirá.

La resolución del problema ha devuelto la tranquilidad a los senadores.

Para mañana

En el debate del Congreso intervendrán mañana los señores Pablo Iglesias y Senato.

El miércoles lo hará el señor Vázquez de Mella.

Los conjuncionistas

Después de la sesión del Congreso se reunieron los conjuncionistas.

La reunión duró tres cuartos de hora.

Al salir manifestaron, que se habían limitado a cambiar impresiones y analizar la marcha del debate sobre Marruecos, felicitándose de los giros que va tomando.

España en Marruecos

Madrid 25 Escena trágica

Un telegrama de Melilla dice, que anoche a las once se desarrolló un trágico suceso en el campamento de Zeluán.

Varios oficiales se hallaban a esa hora tomando café.

Poco después sonó un disparo y cayó mortalmente herido en la cabeza el teniente del escuadrón de Taxdir don José Fuentes Carlos, de veintidós años, quien murió una hora después.

Los compañeros detuvieron al teniente de Ceriñola don Francisco Iglesias, causante de la desgracia.

Se ignora si el disparo fué casual o intencionado.

El agresor y el interfecto no se conocieron hasta anoche.

La impresión que ha causado el suceso ha sido grande.

El cadáver fué conducido a la Alcazaba de Zeluán y esta tarde a las dos se le condujo a Melilla.

Después de se le practique la autopsia, se verificará el entierro, al que asistirán los generales, jefes y oficiales.

El teniente Fuentes tiene madre y dos hermanas.

El teniente Iglesias ha ingresado en el arresto del fuerte de Rostrogordo.

Varias noticias

A más de la anterior, transmiten de Melilla las siguientes noticias: Se ha celebrado el zoco del monte Arruit con gran concurrencia, incluso del general Villalba.

En las nuevas posiciones reina tranquilidad.

Ayer tarde se sintió un ligero temblor de tierra.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 23, Día 25. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, etc.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Banco de Crédito, Banco de Vizcaya, etc.

Obligaciones

Table with columns: Obligaciones Hipotecarias, Obligaciones azucareras, etc.

Cambios

Table with columns: París a la vista, Franco-Londres, Libras, etc.

BOLSA DE PARIS

Table with columns: 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francos, etc.

Toros

Madrid 25 En Córdoba

Se ha celebrado la primera corrida de feria.

Los toros de Muruve han cumplido.

Gallo mayor estuvo bien en el primero, mediano en el tercero y mal en el quinto.

Joselito, suple tier en el segundo y cuarto, de los que ganó la oreja, y bien en el sexto.

Ambos espadas han sido ovacionados toreando y poniendo banderillas.

En Oviedo

Se ha verificado la corrida que ayer se suspendió a causa de la lluvia.

Solo se han lidiado cuatro toros, porque uno lo mató otro toro en los corrales y el sexto no se lidió porque empezó a llover torrencialmente.

Chiquito de Begona, muy bien en el único que mató.

Varias noticias

Madrid 25 En la miseria

En varios pueblos de la provincia de Pamplona se han desencadenado grandes tormentas, acompañadas de horroroso pedrisco.

Han caído granizos del tamaño de nueces.

Las viñas y huertas han quedado arrasadas.

El suelo se cubrió de una capa de granizos de quince centímetros de espesor.

Muchas familias han quedado en la miseria.

Pago de expropiaciones

El director de obras públicas se ha dirigido a los gobernadores, para que notifiquen a los acreedores del Estado por concepto de expropiaciones de terrenos en sus respectivas provincias, que se destinan al pago de estas atenciones cinco millones de pesetas, que están consignados en los presupuestos.

Los interesados podrán cobrar en Madrid sin el concurso de intermediario alguno, en la fecha que se fijará oportunamente.

El conflicto de Riotinto

El ministro de la Gobernación ha manifestado, que según le comunica el gobernador de Huelva, no se han confirmado los anuncios de que hoy se declararían en huelga la mayoría de los obreros de Riotinto.

Las oposiciones de Telégrafos

Se ha concedido dispensa de exceso de edad a los opositores a ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, que teniendo aprobado algún ejercicio en anteriores convocatorias, hayan solicitado actuar en la presente.

Información oficial

La Gaceta publica las disposiciones siguientes:

Resolviendo un expediente instruido por la Dirección de propiedades e impuestos sobre el pago del impuesto del alumbrado por distribuidores y revendedores de gas y electricidad.

Agregando una notaría de Almería a la convocatoria para la provisión de notarías en el territorio de la Audiencia de Granada.

Nombrando catedrático numerario de Obstetricia de la Facultad de Medicina de Granada, a don Alejandro Otero Fernández.

Por los repatriados

Dicen de Cádiz, que los navieros de aquella capital han acordado reparar gratis a los españoles llegados procedentes de sus respectivas localidades.

Estos se muestran agradecidísimos a las autoridades y entidades que los socorren.

El casino y la pensión han alzado una suscripción, de la que han repartido 1.900 pesetas a los repatriados.

Causa célebre

En la Audiencia de Ciudad Real ha continuado hoy la vista de la causa por asesinato de Peñaseco.

La prueba testifical ha sido larguísima.

El médico forense del juzgado de Almodóvar ha declarado que asistió al procesado que falleció, apodado el Curite, el cual momentos antes de espirar le dijo que tenía que declarar la inocencia de Rosales y que quien mató a Peñaseco fué Sermones.

La prueba documental ha sido también larguísima.

Todos los careos entre los procesados fueron inútiles.

Hoy llegaron 200 obreros capitaneados por don Germán Izá, candidato derrotado por Puertollano.

La Audiencia y la calles inmediatas estaban capitaneadas por guardias civiles.

Terminadas las pruebas informa el fiscal extensamente, anatémizando el caciquismo, al que culpa del asesinato de Peñaseco.

Después informa el señor Albornoz, quien elogia las virtudes y sabiduría de Peñaseco, condenando a los procesados.

Considera a Rosales como un cínico por utilizar el concurso de un presidiario y de un degenerado, para acabar con la noble vida de Peñaseco.

Previene a los jurados para que no se dejen seducir por la mágica palabra de una de las mayores elocuencias nacionales que ha traído el acudalado Rosales, para que le defienda.

Termina pidiendo un veredicto de inculpabilidad.

Al concluir su informe el señor Albornoz, se suspende la vista.

El «Cataluña»

Ha fundado en Cádiz el cruceiro Cataluña, el cual zarpará para Méjico, después que se halla repostado de carbón y víveres.

El transporte de las frutas

El ministro de Fomento ha dispuesto que se nombre una comisión de representantes de la Federación industrial agraria de levante, con uno de la Compañía ferroviaria del Mediodía, para que presida por el subdirector de Obras públicas, resuelva lo que más con-

venga a la petición que han hecho los huertanos sobre rebaja de los precios y mayor celeridad en el transporte de las frutas.

Los valientes

En las alturas del Hipódromo, ya anocheido, rieron, Francisco Castelo, de catorce años, vidriero, y Luis Rodríguez, de diez y ocho, recibiendo el primero una puñalada en el pecho de la que murió en la Casa de Socorro.

Antes de fallecer declaró el nombre de su agresor.

Los dos protagonistas cuestionaron ayer y quedaron desafiados para hoy.

Niño destrozado

En Almarzora (Castellón), le explotó un cartucho de dinamita que llevaba en la cintura, al niño de diez años Enrique Ros Monserrat.

El infeliz quedó horriblemente destrozado.

El conflicto de los mercantes

En la Cámara de Comercio de Bilbao se reunieron hoy los tres ponentes que formaban la delegación para intervenir en las diferencias que se suscitaron entre las oficialidades de cubierta y los maquinistas de los buques de aquella matrícula y sus armadores.

Los delegados acordaron haber visto con disgusto la conducta de cuantos han intervenido en el conflicto naviero, incluso del presidente del Consejo; devolver los poderes que les confirió la junta directiva de la Cámara de Comercio para resolver la anterior huelga, ratificados en 30 de Abril último; cesar definitivamente de intervenir en el asunto, puesto que se ha prescindido clara y distintamente de sus oficios y quemar el sobre que contiene la parte del laudo que no se había dado a la publicidad, donde se trataba del aumento de sueldo a los marinos, cuyo sobre se debía haber abierto el 1.º de Junio.

En su consecuencia, acordaron telegrafiar al señor Dato, comunicándole los acuerdos adoptados y consignando su protesta por las desconsideraciones que se les han tenido, no obstante haber sacrificado su amor propio en aras de los intereses del país.

Uno de los firmantes, don Vicente Eulate, ha dimitido asagrada la presidencia de la Cámara de Comercio, que venía desempeñando.

Un hundimiento

En Zaragoza, un violentísimo huracán ha derribado una casa en la calle del Sepulcro.

Ha resultado muerto el niño de cuatro años Luis Jimeno, y heridos gravemente otros dos muchachos.

La casa hundida estaba desalquilada por haber sido declarada en estado ruinoso.

Esta tarde jugaban junto a ella varios niños, cuando se hundió, enterrando bajo los escombros a las víctimas ya mencionadas.

Acudieron municipales y vecinos, extrayéndolos.

También acudieron las autoridades.

Al enterarse la madre del niño muerto de su desgracia y de que otro hijo suyo había resultado con una pierna rota, se sintió.

Hoy debía resolver el Ayuntamiento el expediente de derribo de la casa hundida.

El alcalde ha ordenado que se pongan valles a otras casas contiguas que amenazan también hundirse.

El huracán, que ha sido furioso, ha causado grandes daños en los árboles de los paseos.

Muchos han sido arrancados de cuajo.

También ha causado estragos el vendaval en las azoteas y cristaleras.

Labradores alarmados

Dicen de Málaga, que reina gran alarma entre los labradores de los términos de A'ora, Pizarra, Cárta y Alhaurín el Grande que riegan sus huertas con aguas del río Guadalhorce, por saber que el ministro de Fomento resolverá el expediente negando los aprovechamientos de la acequia de Chinchilla situada en Bobadilla, que tienen solicitado.

La negativa arruinará a los labradores de toda la región.

Comisiones de dichos pueblos, presididas por sus alcaldes, han visitado al gobernador, para pedirle que telegrafe al ministro de Fomento interesándole suspenda la resolución.

También llegaron hoy a Málaga un centenar de labradores de To-

rrre Molinos, los cuales entregaron al gobernador una exposición dirigida al señor Dato, pidiendo que se establezca un margen diferencial en los impuestos de los azúcares de remolacha y caña, pues de lo contrario se les irrogarían gravísimos perjuicios.

Extranjero

Madrid 25

El arte español

En el teatro Odeón de Buenos Aires ha debutado la compañía Guerrero-Mendoza con el estreno del drama de Marquina Por los pecados del Rey.

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN LA LÁMPARA "OSRAM"

La tan reputada lámpara OSRAM se coliza actualmente en los voltajes corrientes de 99 a 140 Voltios e intensidades de 5, 10, 16 y 25 bujías forma pera,

a pesetas 1'75 lámpara

Este nuevo precio, tan reducido, unido a la indiscutible superioridad de la lámpara OSRAM, que se distingue por su

Gran economía en el consumo Brillante Luz y Larga duración

hacen que la lámpara OSRAM sea hoy día la mejor y más barata que se presenta en el mercado ¡Gastar la lámpara OSRAM, es defender vuestros propios intereses!

De venta, en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL León Ornstein - Mariana Pineda, 5 - Madrid

MAQUINAS GRITZNER

PARA COSER Y BORDAR

Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujoso mueble en cualquier sala o habitación.

Todos los modelos se ceden a 2'50 Ptas. semanales. Máquinas para hacer medias, pedida la «Walter Grandiosa».

Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26 Entresuelo, izquierda

Advertisement for Anisosa and Solución Benedicto, including product descriptions and contact information for Dr. Benedicto, S. Bernardo, 11, Madrid.

Advertisement for Vapores Correos Franceses, detailing shipping services to various ports and destinations.

Advertisement for PARANA, a shipping line with routes to Santos, Montevideo, and Buenos Aires.

Advertisement for VALDIVIA, a shipping line with routes to Rio de Janeiro, Santos, and Buenos Aires.

Advertisement for Banco Hipotecario de España, offering loans and services, and a section for the purchase and sale of foreign currencies.

Advertisement for VIGOROSINA AGUIRRE, a treatment for tuberculosis and chronic catarrhs, including the formula and price.

Advertisement for Sociedad Española de Construcciones Metálicas, detailing their capital and various construction services.

Advertisement for Hamburg - América - Linie, featuring a ship illustration and details about passenger services to Cuba and Mexico.

Advertisement for 'Nuestro periódico gratuito' (Our free newspaper), providing details about its content and distribution.

Advertisement for 'EL DEFENSOR DE GRANADA', a coupon for 5 centimes, and other local notices.

Advertisement for 'La Alegría FONDA MODERNA', a restaurant or hotel offering various services.

Advertisement for 'VALPODES PARA ORAN' and 'TURIA Y FRANCOIS', detailing travel or shipping services.

Advertisement for 'Habilitación de clases pasivas', providing information about pension or retirement services.

Advertisement for 'BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matias Nueva', a wine shop or cellar.

Advertisement for 'TRABAJO A DOMICILIO', offering home-based work opportunities in various fields.

Advertisement for 'Sombrerería de Eduardo Escribano', a hat-making business.

Advertisement for 'El Navío', a restaurant or establishment.

Advertisement for 'Bazar de muebles', a furniture store.

Advertisement for 'Alerta, peluqueros y barberos', a hair salon.

Advertisement for 'Pan de Viena', a bakery or confectionery.

Start of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, 'EL REY DE LOS DETECTIVES', Chapter I: 'Un muchacho desmemoriado'.

Continuation of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, detailing the investigation of a disappearance.

Continuation of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, describing the discovery of a car and the search for the missing person.

Continuation of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, focusing on the medical examination and the state of the victim.

Continuation of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, showing the doctor's diagnosis and the family's reaction.

Continuation of the 'AVENTURAS DE KING BRADY' story, concluding the chapter with the family's decision.